
β) (Πίνακας-τετράδια) Να γραφτούν µε κλασµατική µορφή  οι δεκαδικοί περιοδικοί 
αριθµοί   a  (Η άσκηση αυτή γίνεται κύρια από το καθηγητή) Τι 
συµπέρασµα προκύπτει για κάθε περιοδικό δεκαδικό; Οι µαθητές διατυπώνουν τα 
συµπεράσµατα και ο καθηγητής τα επιβεβαιώνει 

α) (Στο εργαστήριο της πληροφορικής) Με χρήση της αριθµοµηχανής να γίνουν οι 

διαιρέσεις   . Συγκρίνετε τους αριθµούς που προκύπτουν στις 

περιπτώσεις 1 και 2 µε τις περιπτώσεις 3 και 4. Τι διαφορετικό παρατηρείται; Τι 
γενικότερο συµπέρασµα προκύπτει για τους ρητούς αριθµούς; ∆ιατυπώστε γραπτά τα 
συµπεράσµατα σας, αφού πρώτα  τα συζητήσετε σε διπλανές τετράδες. (Ο καθηγητής 
επιβεβαιώνει το συµπέρασµα που διατύπωσαν οι µαθητές και δίνει τον ορισµό για τους 
περιοδικούς δεκαδικούς) 

δ) (Πίνακας-τετράδια) Οι ρητοί  να γραφτούν από τη κλασµατική 

στη δεκαδική µορφή. Τι παρατηρείται; (Να διατυπωθεί το συµπέρασµα µε ευθύνη του 
καθηγητή σχετικά µε δεκαδικούς και περιοδικούς δεκ.) 
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                    ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 3  (∆ιάρκεια 1h) 
 

∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ                                                                                                                   
(Οι Μαθητές έχουν διδαχθεί τη χρήση της αριθµοµηχανής στον υπολογιστή στο µάθηµα της 
πληροφορικής.) 

3 35 1 39a)-  , b)  , c)  , d)
5 8 3 14

) 0, 4  b) 1,64 g) 2,0681

γ) (Πίνακας-τετράδια) Με εφαρµογή της παραπάνω µεθόδου να προσδιορίσετε τον αριθµό 
2,19  Τι ιδιαίτερο συµπέρασµα προκύπτει για τους περιοδικούς µε περίοδο 9; 

84 21i)  και ii)  
2 5 7 3 2 5⋅ ⋅ ⋅ ⋅

 
Εργασία για το σπίτι 
1)Με υπολογιστές τσέπης να λυθεί η άσκηση 1α,στ του σχολικού βιβλίου 
2)Με εφαρµογή της µεθόδου β) να λυθεί η άσκηση 2α,γ του σχολικού βιβλίου 
3)Με εφαρµογή της µεθόδου δ) να λυθεί η άσκηση 3 η τελευταία 
4)Να λυθεί η άσκηση 6 του σχολικού βιβλίου(Θα συζητηθεί στο πίνακα στο επόµενο 
µάθηµα) 
       


